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VERKSAMHETSPLAN 2016

Verksamhetens syfte

Föreningsarkivet Västernorrland utgör en ideell förening av i länet hemmahörande föreningar och organisationer. Arkivföreningens syfte är att bevara arkiv från länets organisations- och föreningsliv samt att väcka och stödja intresset för föreningsvärldens och samhällets historia.

Verksamhetens uppgift

Föreningsarkivet ska tillgängliggöra kulturarvet från föreningar som verkar i Västernorrland. Det gör vi genom att samla in, ordna och förteckna arkiv från föreningar i Västernorrland.

Förutsättningar för att bedriva verksamheten

Personal

Enligt stadgarna ska en arkivchef vara anställd och erforderlig personal. Enligt avtal med Sundsvalls kommun ska Föreningsarkivet dela ansvaret vid Medelpadsarkiv med Sundsvalls kommuns historiska arkivfunktion. Enligt avtal vid Arkivcentrum Nord ska Föreningsarkivet tjänstgöra enligt schema vid Arkivcentrum Nords expedition.

Lokaler

En viktig förutsättning för att bedriva verksamheten är lokaler. Föreningsarkivet har två depåer i Sundsvall och en depå i Härnösand. I Sundsvall är den ena på Medelpadsarkiv och den andra i kommunhuset. Tack vare en aldrig sinad ström av leveranser av arkivhandlingar har vi ett ständigt behov nya arkivutrymmen. Vi arbetar ständigt med att tillgodose dessa. I Sundsvall bör vi på sikt arbeta för en förbättrad lokallösning för våra arkivhandlingar än den vi har idag. 


Samverkan

Föreningsarkivet Västernorrland ska verka för samverkan med de övriga arkivinstitutionerna och övriga arkivintresserade i landet och i länet. Föreningsarkivet Västernorrland ska verka inom de nätverkssamarbeten som drivs inom kulturarvssektorn i landet som Folkrörelsernas Arkivförbund och Länsarkivarieföreningen. I länet sker samarbetet främst med de övriga arkivinstitutionerna vid Arkivcentrum nord i Härnösand. Dit hör Näringslivsarkiv i Norrland (NIN), Riksarkivet/Landsarkivet i Härnösand och Härnösands kommunarkiv. I Härnösand kommer vi även att arbeta för ett närmare samarbete på lokalnivå inom ABM sektorn.  I Sundsvall samverkar Föreningsarkivet med kommunarkivets historiska del vid Medelpadsarkiv och övriga verksamheter vid Kulturmagasinet. 

Tillsammans med NIN etablerades under våren 2015 ett samverkansprojekt. Syftet var att utreda lämpliga samarbetsområden. En projektgrupp har tillsatts med deltagare från FV och NIN för att arbeta med dessa frågor.

Kulturplan för Västernorrland 2015-2018

I kulturplanen framgår att Föreningsarkivet ska utveckla metoder för att nå nya användare. Arbetet för och med målgruppen barn och unga ska prioriteras. Pedagogisk verksamhet ska utvecklas genom samverkan med länets skolor och civilsamhället. 

Nya metoder ska utvecklas för att möjliggöra hantering av elektroniska arkiv.  Föreningsarkivet ska i samverkan med andra aktörer utarbeta metoder för att ta emot, bevara och tillgängliggöra elektroniska arkivhandlingar. Resultaten av projektet ska spridas nationellt och erfarenheterna ska lägga grunden för framtida affärsverksamhet på arkivområdet.


Fokusområden 2016

Arkivpedagogik

Under hösten 2015 gjorde vi en förstudie som syftade till att undersöka möjligheterna hur vi ska arbeta med arkivpedagogik. Förstudien var ett samverkansprojekt mellan Föreningsarkivet Västernorrland, Näringslivsarkiv i Norrland (NIN) och Regional utveckling, Landstinget Västernorrland.
För det arbetet konsulterade vi en arkivpedagog från Föreningsarkivet i Jämtlands län. 

· Under 2016 kommer vi att fortsätta konsultera arkivpedagogisk personal från Föreningsarkivet i Jämtland. 
· Vi kommer att konkretisera det arkivpedagogiska programmet som vi tagit fram i förstudien. 
· Vi kommer att bjuda in skolor i länet till arkivet.
· Vi kommer att fortsätta söka möjlighet till samverkan för att utveckla arkivpedagogiken i länet.
· Vi kommer att arbeta för att införa en tjänst för arkivpedagogiken tillsammans med samverkanspartners i länet.

Hantera elektroniska arkiv

Föreningsarkivet var medfinansiär i projektet Enark . Ett projekt som syftade att utveckla nya tjänster avseende digital arkivering och tillgängliggörande av arkiv för företag och föreningar i Västernorrlands län och därigenom bidra till bevarandet av den enskilda sektorns digitala kulturarv.
Projektet avslutas 2015-06-30. 

· För det fortsatta arbetet kommer vi även fortsättningsvis att samarbeta med Näringslivsarkivet (NIN). Vi har tillsatt en grupp som ska arbeta med att ta fram en tjänstekatalog över de tjänster där vi kan vara behjälpliga. Tjänstekatalogen ska exempelvis innehålla råd och rekommendationer hur föreningar eller andra deponenter ska upprätta digital information och hur de ska levereras till oss.

· Vi ska undersöka förvaringsmöjligheter till våra medlemmar när det gäller digital information. Vi kommer i första hand höra oss för med kommunerna i länet och Landstinget om det finns möjlighet för oss att förvara medlemmars arkiv rent fysiskt hos dem.
· Vi ska söka projektmedel hos Länsstyrelsen och Landstinget för att finansera arbetet med tjänstekatalogen.

Västernorrlands län har länge profilerat sig som arkivlänet och där har de enskilda arkiven en viktig uppgift. Vi kommer därför att fortsätta samarbeta inom Arkivklustret och då framför allt inom de områden där vi har nytta av det.
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